

领导人漫画增强了政治平民化

国家领导人的漫画形象出现在媒体上,在今天看或许只是一个细微的突破,但是一旦成为常态就会引发很多人的观念发生变化。这表明我们的社会包容度正在不断提高,也有利于为改革营造良好氛围。

评论员观察

本报评论员 沙元森

日前,国家主席习近平的漫画形象出现在网络媒体的图表新闻中,让群众感到新鲜又亲切。既然是漫画,必然有艺术的夸张。“被漫画”的习近平与平时出现在媒体上的形象相比,又添了几分亲和,看到这样的领导人,很多人不禁会心一笑,然后再转发一下或者点个赞。这样的传播效果当然是媒体所追求的,但是其意义又不仅止于传播领域。这幅漫画的出现和它所得到的关注,表明我们的社会包容度在不断提高,这也有利于为改革营

造良好氛围。

国家领导人的漫画形象出现在公共媒体中,在国外已经很常见,在国内却是一个突破。因为在很多人的观念中,国家领导人代表着国家的形象,在媒体中要尽可能地庄重、严肃。另外,我们的传统文化也有“为尊者讳,为亲者讳,为贤者讳”的说法,还不习惯用漫画的形式描绘那些让人尊敬的人。所以,群众通过媒体看到的领导人形象往往不够全面,大多集中于出访、会议、调研等工作活动中,个性化的内容相对较少。实际上,群众很希望看到领导人的普通人一面,也牢记了历任国家领导人很多平易近人的瞬间。随着新媒体的兴起和普及,群众甚至逐渐成了领导人

公共形象的塑造者,“什锦八宝饭”和“学习粉丝团”都曾轰动一时。

党的十八大之后,新一届中央领导集体更注重群众路线,也更显亲民作风。习近平坐在炕头与群众拉家常的形象不断出现在媒体上。中央领导以身作则的方式直接带动了各级领导放下身段,以平视的眼光看群众。有了这些变化,群众也逐渐习惯以平视的眼光看各级领导。于是,领导人的公共形象也逐渐丰富起来,变得更具生动性和感染力。去年,网络上一段题为《领导人是怎样炼成的》的动漫视频就已经呈现出了不同以往的领导人形象。

国家领导人的漫画形象出现在媒体上,在今天看或许只是一个

细微的突破,但是一旦成为常态就会引发很多人的观念发生变化。越来越多的人将逐渐认识到,国家领导人并非都像自己想象的那样,他们还有不常见诸报道的风趣平和,他们也像普通人一样读书,听歌,关心体育比赛。漫画作为平民化的艺术形式,开始关注国家领导人,也从一个侧面体现了政治的平民化。口语化的政治理念表达,透明化的家庭生活,新一届领导集体已经通过种种变化拉近了和群众的距离。他们放下身段,关注群众切身利益,就和格式化语言塑造的空洞形象拉开了距离,同时树立了他们在群众中更高的声望,这种同声相应的氛围必然有利于全面深化改革的顺利进行。

公民论坛

警惕“豪可敌国”背后的债务危机

□江德斌

日前,武汉市市长唐良智表示,武汉5年内的建设计划将花费2万亿元,与英国全国更新和改善基础设施的支出相同。另据统计,中国约有10个城市每年城建投资都在千亿规模,个个堪称“豪可敌国”。(2月19日《第一财经日报》)

武汉市城建投资规划公布之初,就曾引发外界质疑,认为其规划项目太多,投资规模太大,政府财力恐怕难以维系。截至2012年6月30日,武汉债务余额达2037.05亿元,负债率相当于国际通行标准的1.36倍,被冠以“中国负债最高城市”之名。

虽然目前来看,地方债务危机尚未爆发,但地方政府所承担的偿

还压力,也随着债务的积累而日趋严重。中央在对地方债务总量进行摸底调查时,就曾发出警告,禁止地方政府随意举债,并限制和清理整顿地方融资平台。

而且,各地盛行的“造城运动”虽促进了城市基础设施的改善,但也因为缺乏足够的精细筹划,盲目追求工程进度,建成大量粗制滥造的项目。至于由此而产生的扰民、污染、拆迁暴力等等,亦不在少数,也是民众颇有怨言的主要因素。

“豪可敌国”的城建投资不值得赞赏和骄傲,需要沉下心来做些反思。城市建设非一日之功,城市建设的内容也并非只有“面子”,应审视市民的真正需要,把有限的资金用于更关乎民生的领域。

别让“刑场指挥”掩盖了公车超标

□张贵峰

近日,有网友举报陕西省渭南市中级人民法院有一辆奥迪Q5警车,并非不可接受。但依据最高法院2012年发布的《人民法院执法执勤用车配备使用管理办法》,因工作需要确需配备越野车(含SUV车型)的,价格应当控制在25万元以内。这意味着,渭南中院的奥迪Q5警车,属于违规超标配备。

渭南中院所谓“刑场指挥车”的辩解理由,不仅掩饰了超标配备豪华警车方面的违规,也掩饰了擅自将“执法执勤用车作为领导干部固定用车”方面的违规。

日前有媒体报道称,2014年公务用车体系将迎来一场全面改革,其中的主要改革措施正是“保留省部级领导干部专车和机要通信、执法执勤等特殊用途的公务用车,取消一般公务用车”。

在这种背景下,渭南中院以“刑场指挥车”为借口的违规警车配备行为,显然具有某种提醒警示作用。对于全面公车改革,不仅要关注“取消一般公务用车”,也要充分关注规范警车等“特殊用途的公务用车”,避免特殊部门的特殊公车成了改革的死角。

“宏观税负”不代表实际税负

媒体观点

中国作为发展中国家,人均财政收入远低于发达国家的平均水平实属正常,但衡量宏观税负水平,应该看税收总量占GDP的比例,而更具实际意义的是拿人均税负与国民收入水平相比,以此来衡量差距就没有那么大了。

即使承认宏观税负仍偏低,也不代表作为微观经济主体的企业或个人承担的税负就偏轻,许多地方政府的额外收费、摊派、集资就让企业不堪重负。而宏观税负也不能反映行业、群体之间的具体税负差异,例如,社保在实质上也是一种税,双轨制等不公平的制度加剧了贫富差距。

历史表明,经济增长后国民会逐渐要求更多且质量更优的公共物品,以支付更高税收来换取公共物品,由此带来的宏观税负上升是

必然的。但成熟的市场经济国家往往存在着政府与公民之间的“社会契约”,政府收取的税收与提供的公共服务对应度很高,感受到福利保障的国民对税收的接受度很高。而在享受不到充足而平等的福利保障的国家,税负就成为一种货真价实的“痛苦指数”。

面对老百姓对税负的怨言,这两年流行的是用所谓欧洲国家高福利导致欧债危机来吓唬人,其实二者间的逻辑关系并不紧密——现在欧洲国家并未对福利制度动大手术,而欧债危机已大大缓解。这种告诫往往让人有时空倒错之感,因为中国民众所要求的不过是一视同仁的基本保障。与发达国家相比,中国政府财力的确有限,更糟糕的是,还更多用于建设性而非福利性开支。为了提升民众对税负的认同感,这些情况必须改变。(摘自《21世纪经济报道》)

一语中的

现在互联网行业不怕砸钱,他们怕的是砸得晚,抢不到用户。

近日,两大打车软件补贴“火拼战”再次升级。上海财经大学金融学院教授赵晓菊分析称,互联网给传统营销模式带来冲击,以前需要在电视媒体上砸钱做广告,而电商则直接把钱投在用户身上的,这种方式更为有效。

它们很早就想做城市副中心,但经过多年发展,到现在还只有一个水产市场。

上海市近日发布商业网点布局规划,将建立起数十个商业布局规划,将建立起数十个商业布局规划,将建立起数十个商业布局规划。

果,最终是由市场来定,只有有了产业的支撑,才会带来交通、市政、人口的导入,才能形成商业中心。

很多人一味批判社会,心情是可以理解的,但一万句无益的抱怨,不如一次有益的尝试。

在中国人民大学重阳金融研究院执行副院长王文看来,在中国这样一个庞大而复杂的国家,要推行一些可行的、让大多数人满意的政策,难度非常大,必须要有扎实的调研、严肃的态度、深厚的功力以及反复的试错。

本版投稿邮箱: qilupinglun@sina.com



本报地址 济南泺源大街6号

邮编 250014

传真 (0531) 86993336 86991208

报纸发行 (0531) 85196329 85196361

报纸广告 (0531) 82963166 82963188 82963199

差错投诉 96706

发行投诉 (0531) 85196528

邮政投递投诉 11185



即时互动平台



新浪官方微博 weibo.com/qjwb



腾讯官方微博 e.qq.com/qjwbwy#



齐鲁晚报微信 qiluwanbao002



齐鲁晚报周末微信 qiluyizhoumo 山东最实用的微信

1998-2014 专业专注力量

志邦厨柜3.15

全国预售: 2月21日-2月23日 全国活动: 3月1日-3月17日

马上加码 领跑全国

加码1000元抵4000

整体厨房 每满2000马上减500现金



- ※ 扫码有礼 微信扫一扫 加入会员好礼送不停
- ※ 马上有礼 预定即送超值大礼包
- ※ 立马升级 提前预定免费升级德国原装进口铰链
- ※ 一马当先 预定专享十年品质保证
- ※ 马上省钱 更多折扣与特惠套餐详见店面海报

zbom志邦厨柜

全国招商热线:021-50101212 官方商城热线:400-8866-100

- | | | |
|--------------------|--------------------|--------------------|
| 济南1店 0531-55559391 | 济南2店 0531-55559391 | 济南3店 0531-55559391 |
| 青岛1店 0532-68983239 | 青岛2店 0532-68008239 | 青岛3店 15725278861 |
| 泰安1店 0538-6377877 | 泰安2店 13705382657 | |
| 德州1店 0534-2342788 | 德州2店 0532-87251988 | |
| 日照1店 0633-2182518 | 威海1店 0631-5286000 | 威海2店 0631-3688621 |
| 临沂 0539-5639839 | 威海3店 0532-87333687 | 乳山 0631-6614888 |
| 东营 0546-8970067 | 烟台 0535-6505845 | 兖州 0537-3498388 |
| 莱阳 0535-3366722 | 曲阜 0537-4567006 | 滕州 0632-5628828 |
| 淄博 0533-7966106 | 济宁 0537-5151287 | 邹城 0537-5118789 |
| 德州 0534-2342788 | 枣庄 0632-5765077 | 莱州 0535-2091705 |
| 日照 0633-2182518 | 菏泽 0530-5111678 | 肥城 0538-3302778 |
| 荣成 0631-7592799 | 濮阳 0535-3202360 | 莱芜 0634-5658123 |
| 龙口 0535-8578557 | 东营 0532-81138569 | 章丘 0531-83235999 |
| 平邑 15094757567 | 高密 0536-2216996 | 金乡 13793754227 |
| 黄岛 0532-81138569 | 夏津 15053408555 | 即墨 0532-81720666 |
| 诸城 0536-2161817 | 聊城 15163583456 | 在平 0635-4221104 |
| 东平 0538-2293999 | 聊城 15163583456 | 寿光 0536-5533333 |
| 聊城 13153090945 | 定陶 15705305560 | 邹平 0543-4968288 |
| 黄岛 0532-86973780 | 巨野 0530-8503226 | 单县 0530-4619777 |

